

# БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник

Присутствия Христа

Вы  
свиде-  
тели Мои,  
говорит Иегова,  
что Я — Бог

Исаия 43:12

«Сторож! сколько夜里?»  
**Исаии 21:12**

The Watchtower and Herald of Christ's Presence  
Bashta Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. LVII

МЕСЯЧНИК

№6

Июнь

(June)

1936

## ОГЛАВЛЕНИЕ

Пасть львов .....	83
(Продолжение 1 части)	
Предатели .....	85
Верные свидетели .....	89
Пасть львов .....	91
(Часть 2-ая)	
Безопасность .....	94
Ангелы Божии .....	96
Период свидетель. "Ревность по дому Его"	82

# БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZNY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY

117 Adams Street Brooklyn, N.Y., U.S.A.

Ответственные лица:

И. Ф. Рутерфорд, Президент В.И. Ван Амбург, Секретарь

"И все сыновья будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". - Исаия 54:13.

## СВЯЩЕННЫЕ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и деятельным исполнителем Его воли при сотворении всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славе, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и главный исполнитель воли и решений Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, сотворил совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил Закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь;

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы произвести цену искупления и избавления для всего человечества; что Бог воскресил Иисуса в естестве Божеском и превозвысил Его в небе надо всеми созданиями и превыше всякого имени и облек Его всею властью и авторитетом;

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион и что Иисус Христос есть главное должностное лицо в Сионе и полноправный Царь мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всевышний, возвещать о предначертаниях Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всем тем, которые желают слушать;

ЧТО МИР КОНЧИЛСЯ и что Господь Иисус Христос возведен Иеговою на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из неба и приступили к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО ПОМОЩЬ и благославления для людей могут прийти только лишь при посредстве Царства Иеговы под управлением Христа, которое уже началось; что следующим великим действием Господа будет уничтожение организации сатаны и обоснование правды на земле, и что под действием Царства Его все повинующиеся Его праведным законам будут восстановлены и будут жить на земле вечно.

## ЕЯ МИССИЯ

Этот журнал издается с целью дать людям возможность познать Бога Иегова и предначертания Его, как они выражены в Библии. Журнал этот дает Библейские наставления, предназначенные в особенности для помощи свидетелям Иеговы. Журнал дает материал для ведения систематических занятий по исследованию Библии и снабжает своих читателей другой литературой для этих студий. Он печатает подходящие статьи для радио-лекций, равно и дает другие вспомогательные средства для публичного поучения по вопросам Св. Писаний.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит и утверждает. Он совершенно свободен и обособлен от всех партий, сект и других мирских организаций. Журнал всецело и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иегова под управлением Христа, возлюбленного Царя Божия. Он не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете Св. Писаний. Он не дается в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел и вопросов.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенных Штатах \$ 1.00; в Канаде и в других странах: \$ 1.50; в Великобритании, Австралии и в Южной Африке 7 ш. Американские денежные переводы должны быть присыпаны чеком Экспресса, почтовым переводом, или же банковским чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо к отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть присыпаны в Бруклинскую контору, только международным, или Международным денежным переводом.

### Иностранные конторы

British .....	34 Craven Terrace, London, W.2, England
Canadian .....	40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian .....	7 Beresford Road, strathfield, N.S.W., Australia
South African .....	Boston House, Cape Town, South Africa
Polish .....	Rzgowska ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всех случаях просим снестись с Обществом.

(Переводы этого журнала издаются на нескольких языках)

Все искренние исследователи Библии, которые вследствие немощности, бедности или тяжких условий жизни не в состоянии уплатить подписанную цену "Башни Стражи", могут получить этот журнал бесплатно, но при условии письменного обращения к издателям ежегодно один раз и указания причин своей просьбы. Мы рады оказывать таким образом помочь нуждающимся, но письменное обращение с изложением причин просьбы ежегодно один раз необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет присыпаться только по особому требованию. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течение одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет присыпаться журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price. \$1.00: Canada and foreign, \$1.50.  
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at  
Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

## ПЕРИОД СВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ "РЕВНОСТЬ ПО ДОМЕ ЕГО"

От 6-14 июня включая, снова предназначен девятидневный период свидетельствования, который указывает на другое время, особенной совместной деятельности видимой части организации Иеговы на земле. В этом периоде свидетельствования, все собранные в доме Божием, остаток помазанных, составляющие внутренний двор храма, или класс Ионадава, составляющие внешний двор храма, будут иметь преимущество проявить не укоризненную и горячую ревность по дому Божием. Инструкции организации на время этого периода суть таковы: за пожертвование 35 ц., публике будет предлагаться книга "Ричес" (Богатство) совместно с тремя иными брошюроками, (одна из таковых

брошюрок должна быть в само обложке), предпочтается, чтобы во время этого периода, работать на территории вне города. На такой внегородской территории, погода и другие обстоятельства для работы, будут самыми благоприятными. Ревность, которая свойственна дому Божиему и тем которые находятся в доме Божием, должна быть взята под особое внимание каждым из тех, которые возьмут участие в этом периоде свидетельствования. По окончании работы, ваш доклад должен быть отослан до нашего бюро в Бруклин, если только вы не работаете на территории, которая подлежит под отдел нашего бюро.

# БАШНЯ СТРАЖИ

## И ВЕСТИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LVII

Июнь, 1936

№6

### ПАСТЬ ЛЬВОВ

(продолжения с последняго номера "Башня стражи.")

"Бог мой послал ангела своего и заградил пасть львам, и они не повредили мне, потому что я оказался пред Ним чист, да и пред тобою, царь, я не сделал преступления". - Дан. 6:22

#### Часть 1-ая

**Н**АЧАЛОМ производства суда великим Судиею Христом Иисусом в 1918 году отмечено начало испытания всех тех творений, которые исповедуют, что они служат Богу и Царству Его. Будет ли конец этого испытания "слава" или "безчестие" и "истребление", это будет решено на основании действий их по отношению к интересам Царства. Принадлежащие к так называемому "организованному христианству" или "христианству", в особенности же духовенство, присвоили себе честь, быть в отношениях завета с Богом о Царстве Его. Правители земные поставили Лигу Народов в качестве замещения Царства Божия и таким образом поставили лигу эту в "святом месте", где она "стоять не должна", но несмотря на то, что эти люди утверждают, что они являются представителями Бога, они всетаки присоединились к заговору против остатка верных Иеговы, тогда как этот остаток верных, которому доверено свидетельство Иисуса Христа ка-<sup>са</sup>тельно Царства, продолжает в верности возвещать Царя Иеговы и Царство Его. Оба эти класса людей показывают своими действиями, принадлежат ли они к сосудам славы, или к сосудам безчестия. Преданные Богу, составляющие остаток верных Иеговы, стали на работу указанным Богом путем, чтобы творить волю Его. (Римл. 8:29, 30) Остальные из выше упомянутых лиц, хотя утверждают, что они являются представителями Бога, и которые в связи с этим ставят себя в положение хотя лишь посредственю выраженного завета с Богом и взяли на себя обязанность, в верности быть представителями Царства Его, тем не менее явно выступают против Царства Божия, а следовательно являются сосудами гнева и безчестия. Благодаря своим обширным полномочиям в колониальных делах Лига Народов этого "христианства" фактически обладает властью правления над всею землею. Это показано в образе 120 сатрапами государства Медо-Персии, которые размещены были по всем областям страны. Свидетели Иеговы, то есть остаток верных на земле, продолжает подвигать вперед дело свидетельствования по всей земле относительно Царства, и это досадует и беспокоит в высшей степени правящая власть "хри-

тианизма", в особенности же религиозных деятелей Его.

<sup>12</sup> Группа правящих властей на земле, присвоившая себе право быть представителями этого Царства на земле, предвещены в образе в пророчестве Даниила, как о том написано: "А над ними трех князей, из которых один был Даниил, чтобы сатрапы давали им отчет, и чтобы царю не было никакого обременения." (Дан. 6:2) Эти три князья, про которых здесь специально упомянуто, предвещали в образе высшего правящего власти, а именно (1) Лигу Народов, которую поставили "на святом месте" (ев. Матф. 24:15); (2) общество "человека греха" и "лукавого раба", который прежде зарывает в землю свой "талант", а затем возвышается против Царства Божия и следовательно становится частью "тайны беззакония". (Матф. 25:18, 24, 25; 2 Фесс. 2:3-12); (3) свидетели Иеговы, "верный и мудрый раб", членам какового класса доверено "имение" или интересы Царства и Царя. Свидетельство это возвещается ныне остатком верных согласно повелению Бога Иеговы. (ев. Матф. 24:44-45; Откр. Иоан. 12:17) Даниил среди них был "одним" и единственным истинным или действительным "князем", и таким же образом ныне остаток верных Иеговы, который является Его свидетелями, являются первыми и единственными действительными лицами, которые имеют право говорить авторитетно от имени Царя, ибо им дано Царем полное право и авторитет говорить именем Его.

<sup>13</sup> Даниил очень заметно выделялся среди прочих князей и фактически был значительно выше их, и это значит, что он пользовался предпочтением перед другими вследствие того, что он был верен и честен: "Даниил превосходил прочих князей и сатрапов, потому что в нем был высокий дух, и царь помышлял уже поставить его над всем царством." (Дан. 6:3) Тоже самое происходит в наше время с свидетелями Иеговы, ибо они заметно отличаются от других, стоя над теми, которые утверждают, что они говорят именем Бога, и это замечает ныне уже даже простой народ. Иегова явил предпочтение свое им, излив на них в 1922 году от духа своего и дав истинно преданным Ему высокую честь и славу носить имя Его,

каковую честь Он не дает никому, кроме избранного раба своего. (Иоиля 2:28, 29; Ис. 41:1-8) Этот верный "раб" пользуется исключительными благословениями, и в согласии с этим Иисус сказал: "Блажен тот раб, которого господин его пришел найдет поступающим так. Истинно говорю вам, что над всем именем своим поставит его." (ев. Матф. 24:46, 47) Таким образом становится очевидным, что Даниил, в этом отношении предвестил "верного и мудрого раба", как класс человеческий, который иначе называется остатком верных организаций Иеговы, который еще находится на земле.

<sup>14</sup> Выраженные мысли Иеговы показывают намерения Его. Пророк говорит: "Царь помышлял поставить его (Даниила) над всем царством своим". Точно таким же образом Господь Иегова имел намерение поставить Христа Иисуса и Его верных над всем миром. В Положенное Богом время как Лига Народов, так и класс "человека греха" будет лишена окончательно власти своей, и тогда будет царствовать Христос Иисус совместно с остатком верных. Иеговою предустановлено, что человек должен быть подвергнут испытанию в целях доказать полное единство и согласие свое с Богом. Этим верным именно вследствие верности своей приходится страдать, но написано: "Если с Ним страдаем, то с Ним и царствовать будем." (2 Тим. 2:12) И далее еще написано: "И сделал нас царями и священиками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле." (Откр. Иоан. 5:10) То особое испытание, которое началось над остатком верных с 1918 года и будет продолжаться вплоть до Армагеддона, когда враг будет навсегда истреблен, должно произойти для того, чтобы стало явным и было доказано, что они суть "сосуды чести и славы", а это доказано будет тем, что они останутся в единстве и согласии с Богом Иеговою.

<sup>15</sup> Против Даниила был составлен заговор другими князьями и сатрапами, и этот заговор зачат был в злобе и нечестии. "Тогда князья и сатрапы начали искать предлога к обвинению Даниила по управлению царством, но никакого предлога и погрешностей не могли найти, потому что он был верен, и никакой погрешности или вины в нем не оказалось." (Дан. 6:4) Два другие князья предвещали в образе Лигу Народов, которая является орудием "христианства", (Откровение Иоан. 13:15) равно и класс "человека греха", в состав которого главным образом входит злостное духовенство и те, которые некогда были проповеданы истиной, и вообще все возстающие против Бога и Царства Его. Все они теперь действуют под особым руководством Гога, который является их духовным советником и сам есть главный и деятельный агент сатаны. Этот современный заговор, руководимый Гогом, состоялся с определенною целью убийства, и относительно его написано: "Против народа твоего составили коварный умысел, и совещаются против хранимых Тобою. Сказали: "пойдем и истребим их из

народов, чтобы не вспоминалось более имя Израиля." Сговорились единодушно, заключили против Тебя союз." - Псалом 82:4-6.

<sup>16</sup> Даниил был одним из пленных Иудеев, чужестранец, и он предан был Богу Иегове, которому он возносил славу. Он строго придерживался истины и праведная жизнь его коробила других, которые были об'единены с ним, ибо он задевал их своим поведением за живое. Истина всегда задевает за живое тех, которые предаются нечестивым действиям, ибо истина обличает их злодеяния. Преисполненные злости, зависти и любостяжания другие сатрапы заметили особое благорасположение царя к Даниилу. Даниил всегда говорил правду и, неуклонно следя по пути чести и единства с Богом, тем самим стоял в пути заговорщикам, стремящимся обогатиться за счет казны. Им нужно было избавиться от Даниила, чтобы они могли безпрепятственно ходить по своим нечестивым путям. Подобно этому и свидетели Иеговы, идя вперед под руководством Христа Иисуса, говорят правду и истину, и истина эта жалит нещадно духовенство, "человека греха, и их союзников, беспокоит их нервы и задевает их за живое. Свидетели Иеговы желают быть верными Ему, а потому они должны говорить истину, которая обличает и выставляет на показ и в смешном освещении лицемерных деятелей так называемого "христианства", которые дерзновенно утверждают, что они представители Бога и Царства Его. Как указывает имя его, Даниил стоял за правду и справедливость. Таким же образом свидетели Иеговы ныне говорят истину и стоят за правду и истинное правосудие. Все это не только сильно беспокоит вождей "христианства" и класс "человека греха", но ожесточает сердце этих возстающих против Царства Божия, почему они ищут искать свидетелей Иеговы.

<sup>17</sup> Сатрапы искали случай выступить с обвинением против Даниила в связи с делом управления царством, то есть хотели найти законный предлог для уничтожения Даниила. В точности то же самое происходит в наши дни царящего зла. "Христианство", в особенностях же церковно-религиозные деятели его, ищут найти законный предлог для уничтожения свидетелей Иеговы, потому что эти верные свидетели рассказывают людям про истину, которая препятствует и мешает этим нечестивым дельцам. Духовенство, в особенности же римско-католическая иерархия, а также "человек греха" являются главными зачинщиками на земле при совершении открытых враждебных выступлений против свидетелей Иеговы для осуществления целей злого заговора своего. Они обратились к политическим властям, которых они неправильно обозначают "высшими властями", поставленными Богом, и выставляют обвинения против свидетелей Иеговы, ложно утверждая, что эти свидетели нарушают законы, что они коммунисты, революционеры и анархисты. Эти злостные заговорщики сами хорошо знают, что все эти обвинения ложны и неосновательны, и этим доказы-

вается, что заговор их засел во зле и осуществляется с злым ожесточением. Несмотря на то, что мирские суды неоднократно постановляли, что свидетели Иеговы не нарушают законов страны, эти религиозные дельцы и их ближайшие союзники продолжают настаивать, чтобы свидетели Иеговы арестовывались и заключались в тюрьмы. Таким же образом, как никакой действительной вины нельзя было найти у Даниила, так невозможно найти вины у свидетелей Иеговы в деле свидетельствования их, чтобы иметь законную причину и оправдание для заключения свидетелей Иеговы в тюрьму. Эти верные свидетели не могут оставаться верными Богу Иегове и в то же время нарушать законы, принимая участие в восстаниях, в анархических действиях или же причинять вред в каком либо другом виде людям. Верным последователям Христа Иисуса дана заповедь: "люби ближняго твоего" и сказано: "любовь не делает ближнему зла". - Римлянам 13:10.

### Предатели

<sup>18</sup> Честный и верный человек старается поступать по правде независимо от того, что требует или запрещает закон. Законы не нужны для праведных людей. (1 Тим. 1:9) Всякий закон, противоречий или противодействующий закону Бога Иеговы, изданный им со специальной целью, есть закон неправедный, и ни один праведный человек не может повиноваться такому закону, противоречащему закону Божиеву. Злые и нечестивые люди стараются найти законное оправдание для своих нечестивых дел, и по этой причине очень часто издаются и проводятся в жизнь законодательными учреждениями земными неправедные законы. Нет сомнения, что в числе тех 120 сатрапов были некоторые еврейского происхождения, но они были неверны Богу, предпочтая пользоваться благосклонностью людей и следовать по своим собственным злым и себялюбивым путям. Именно эти лица, которым было известно, каким образом истинный Иудей должен поклоняться Богу Иегове, знали также о том, что Даниил, по всей строгости исполняет повеления Божии, и именно эти лица дали указания другим заговорщикам на тот способ, при посредстве которого они могли бы получить в свои руки Даниила. "И эти люди сказали: "не найти нам предлога против Даниила, если мы не найдем его против него в законе Бога его." (Дан. 6:5) Предатели Даниила в этом случае показывали в образе класс Иуды или "человека греха", каковой класс людей не стесняется утверждать, что он служит Богу, хотя в действительности они суть враги Божии. "Эти люди", про которых упомянуто в пророчестве, знали, что Даниил исполняет приказания Иеговы, из которых главная заповедь гласит: "Да не будет у тебя других богов перед лицом моим." (кн. Исх. 20:1-3) Зная об этом, предатели из числа заговорщиков посоветовали, как поступить, чтобы

заручить в сети Даниила, а потому последовавшее затем издание закона в этой стране было в резком противоречии закону Божьему. В наше время свидетели Иеговы прилагают лучшие старания свои, чтобы повиноваться закону Божьему, причем постановление и объявление Господа Иегова, которым они теперь в особенности руководятся, гласит: "А вы свидетели мои, что Я Бог." Дальнейшее повеление Иеговы гласит: пройди посреди города, Иерусалима (посещая людей по домам) и на чехах людей скорбящих, вздыхающих о всех мерзостях, совершающихся среди него, сделай знак. "Повинуясь этим приказаниям, свидетели Иеговы открыто проповедуют евангелие, посещая людей по домам. (Ис. 43:12; Иезек. 9:4; Деян. ап. 20:20) Верные свидетели Иеговы теперь принимают во внимание увещевание слова Божия: "Всякая душа да будет покорна "высшим властям", то есть Иегове и Царю Его, которому Иегова дал власть и авторитет, и повинуются этим властям, а не низменным земным властям, которые позорят и поносят имя Божие. (Римл. 13:1) Обязавшись творить волю Божию и, не имея никакого желания нарушать какой бы то ни было справедливый закон, изданный мирскими властями, эти верные рабы Божии говорят: "Должно повиноваться больше Богу, нежели человекам." (Деян. ап. 5:29) Если какой либо закон сего мира противоречит закону Божьему, то верные обязаны повиноваться закону Божиеву во что бы то ни стало, причем никто из заговорщиков не в состоянии понимать это так хорошо, как класс "лукавого раба". Нет сомнения, что кто либо из принадлежащих именно к этому сообществу дал заговорщикам указание, чтобы они озабочились изданием закона, посредством которого свидетели Иеговы могли бы быть уловлены в сети. Этот класс Иуды или "человека греха" первый сделал донос на свидетелей Иеговы из-за дела этих свидетелей, злостно истолковывать это дело как "торговлю в разнос книгами", и нет сомнения, что именно они внущили другим заговорщикам мысль привлекать свидетелей Иеговы к ответственности за нарушение закона о торговле в разнос.

<sup>19</sup> Слова, сказанные этими людьми: "не найти нам предлога против Даниила, если мы не найдем его против него в законе Бога его" несомненно указывают на совещание, которое было созвано заговорщиками для решения вопроса, что именно следует предпринять. Не может быть никакого сомнения в том, что эти совещания были устроены без ведома Даниила. "Тогда эти сатрапы и князья приступили к царю и так сказали ему: "царь Дарий! во веки живи!" (Дан. 6:6) Пути зла одинаковы во все времена, а потому мы имеем основание полагать, что сатрапы на собрании своем прежде всего громко заявили, что они преданы закону и такими высокопарными словами они лживыми и лицемерными речами взаимно разжигали в себе злобу против Даниила и льстили друг другу, выступая в

роли защитников государства. Затем они вероятно назначили из своей среды наибольшего лицемера, обладавшего красноречием, чтобы он говорил за них, после чего они приступили к действиям и отправились всей толпой к царю с целью побудить его издать постановление или указ, который соответствовал бы их злостным целям. То же самое происходит и сегодня.

<sup>20</sup> “Союз священников” в Америке собирается в назначенное время, чтобы обсудить мероприятия и средства для достижения своих себялюбивых целей.. Эти лица совместно с своими приспешниками собираются и делают вид, что обращают свои взоры на высшую власть. Они воссыпают лицемерные молитвы, прося у Бога защиты для своих нечестивых союзников и заявляют о своей преданности государству, надеясь такими приемами обеспечить себе поддержку простого народа. Они стараются воодушевить себя взаимно и убедить себя в том, что они стремятся к высокой и праведной цели, чем надеются обеспечить себе поддержку людей. В согласии с этим пророк Божий говорит по существу следующее: “Зачем эти ложные Иудеи так шумно собираются и воображают пустую вещь?” (Пс. 2:1) Эти современные сатрапы полагают нужным прежде всего повлиять на простой народ высказыванием своей преданности власти и закону и внушить людям, что они защитники нации и государства. Многие из простого народа таким образом побуждаются верить этим “пустым и тщетным вещам”. Действия заговорщиков во дни Даниила и заговорщиков в наши дни по существу являются вызовом, брошенным Богу Иегове и они дерзновенно требуют, чтобы Бог допустил осуществление их замыслов, которыми свидетели Иеговы вводятся в решительное испытание. Эти современные заговорщики настолько проникнуты сознанием своей важности, что они воображают, что Иегова воспользуется ими для того, чтобы избавить страну от мужчин и женщин, посещающих людей для проповедования им евангелия, каковое проповедование, по мнению этих лиц, задевает нежные чувства этих современных заговорщиков. Они даже стараются показать Богу Иегове, что Он горько ошибается, доверяясь этим людям, которые называют себя свидетелями Иеговы. Эти заговорщики нашего времени приближаются к Богу Иегове с широко раскрытыми устами, произнося медовые слова, но сердца их неискренни и далеки от Господа. (2 Тим. 3:5; Ис. 29:13) Они полагаются на свои “одеяния”, думая обмануть людей ими и внушить людям, что они пользуются благоволением Бога. (Пс. 59:7,8) Сатана показал путь для такого рода лицемерных действий, когда он явился перед Богом по по воду Иова.

<sup>21</sup> Сатрапы, приблизившись к царю, сказали: “царь Дарий! во веки живи! “Однако они это сказали лицемерно, ибо сердца их не были за царя. Единственным их стремлением было добиться удовлетворения своих нечестивых целей. Подобно этому и современные сатрапы приближаются к Богу Иегове и говорят Ему:

“Иегова, Ты велик и властен, но оставайся в небесах и предоставь нам управлять делами земными. Мы будем заботиться и о Твоих интересах.” Вы можете быть уверены, что Господь знает, что эти люди лжецы и лицемеры. Они пользуются устами своими, и “язык их выдает их”. “Устами своими они показывают много любви, но сердце их устремлено к корысти.” (Иезек. 33:31, англ. пер.) Этого вполне достаточно, чтобы убедить всякого здравомыслящего человека в том, что такие дельцы религиозные не суть представители Бога Иеговы, но являются врагами Его и Царства Его. Современные заговорщики, в особенности же римско-католическая иерархия, хорошо знает, что истина является большою опасностью для них и что если простой народ узнает про истину, то эти религиозные дельцы лишаться своей власти и влияния над людьми, а вместе с тем и возможности стричь людей как овец. Вот почему они стремятся получить в свои руки тех, которые предвещены Даниилом в прообразе, то есть свидетелей Иеговы, которые свидетельствуют об истине.

<sup>22</sup> Первым делом этих сатрапов было сказать царю ложь. Сатрапы нашего времени делают то же самое, когда стоят перед Господом Богом. Сатрапы сказали царю, что все государственные деятели его правительства совещались вместе и порешили, что надлежит издать особый указ в целях защиты государственной власти. Они знали, что это ложь, ибо главный правитель, Даниил, не присутствовал на этих совещаниях и ничего не знал о них. Эта мысль была внушена в умы их дьяволом, причем римско-католическая иерархия последовала их примеру и по сей день придерживается той же самой политики.

<sup>23</sup> Вообразите теперь это собрище лицемеров с торжественными лицами, с длинными, хорошо умащенными бородами, в длинных развевающихся одеяниях, когда они важно шествуя вперед, явились пред лицом царя. А затем толстый, с выдающимся животом, оратор их выступил вперед и громко говоря, чтобы стоящие за ним могли слышать каждое слово его, обратился к царю с следующими словами: “Все князья царства, наместники, сатрапы, советники и военачальники согласились между собою, чтобы сделано было царское постановление и издано повеление, чтобы кто в течение тридцати дней будет просить какого либо Бога или человека, кроме тебя, царь, того бросить в львиный ров.” - Дан. 6:7.

<sup>24</sup> Для того, чтобы собрать всех этих высокопоставленных и знатных сатрапов со всех концов широко распространенного Медо-Перского государства потребовалось много расходов, нужны были длинные путешествия и всякого рода сообщения. Все это потребовалось для того, чтобы получить в свои руки одного человека, Даниила, честность и справедливость которого в делах управления государством были помехою для тех, которые желали обирать народ и казну и которые под ложными предлогами выманивали у

людей деньги для обогащения остальных 119 сатрапов. Они прекрасно знали, что лгут, когда они сказали царю: "все князья царства" совещались вместе. Они намеренно не упомянули про Даниила, чтобы ввести в заблуждения царя. Таким же образом и ныне римско-католическая иерархия, составляющая идеиную и руководящую часть современных заговорщиков, поддерживаемая помогающими ей протестантским духовенством и классом "лукавого раба", тратит много времени, сил и денег с тою лишь целью, чтобы "добраться" до небольшого сообщества мужчин и женщин, то есть свидетелей Иеговы, которые мешают им в их себялюбивых замыслах и целях. Вначале они относились к свидетелям Иеговы с молчаливым презрением, но затем истина ужалила их настолько ужасно и задела их с такою силою за живое, что они были побуждены к действиям. Одновременно ими произведена попытка провести через законодательные учреждения штата Нью Джерси, Нью Йорк, в некоторых областях Канады и в Англии и в других местах особый закон под тем предлогом, будто бы этот закон необходим для защиты народа от таких зловредных явлений, как национал социализм, который ныне овладел Германию. Но эти люди прекрасно знают, что истинною целью их есть уничтожение свидетелей Иеговы. В Германии национал социалисты и римско-католическая иерархия идут в своих действиях рука об руку. Национал социалисты открыто стремятся убить свидетелей Иеговы. Римско-католическая иерархия принимает участие в этом нечестивом деле. Сверххрестийный представитель их в Нью Джерси сделал попытку обойти народ в Нью Джерси, чтобы добиться издания весьма сурового закона в целях воспрепятствования всякой возможности что либо сказать, что могло бы обличить нечестивые действия этой иерархии. Однако этот представитель иерархии увлекся своим красноречием и поднял такой словесный шум, что многие обратили внимание на этот гнусный замысел. Это было положенное Богом время, когда это нечестивое дело должно было обнаружиться, ибо уже столетия тому назад Он велел предсказать в слове своем об этом заговоре: "Восстанут цари земли и князья совещаются вместе против Господа и против помазанника Его, (говоря) "расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их." - Пс. 2:2,3.

<sup>25</sup> Во всех случаях, когда в законодательные учреждения носятся законопроекты о чрезвычайных и исключительных мероприятиях, тотчас же поднимается крик о грозящей опасности, вызывающей необходимость принять суровыя и беспощадныя меры. Той же самой политики придерживались заговорщики во дни Даниила. Составившие заговор сатрапы объявили царю, что все они пришли к заключению о необходимости издания особаго закона, который беспощадно должен проводиться в жизнь в течение тридцати дней, ибо возникли некоторые исключительные обстоятельства, которые должны обнаружиться в течение этого срока, почему необходимо принять меры. Заговорщики пола-

гали, что тридцатидневный срок будет достаточен для того, чтобы уловить в сеть Даниила и всякого другого поклоняющегося в верности Иегове. Предполагалось назначить время полнолуния для зоркаго наблюдения и собирания фактов и доказательств, истинных или ложных, а затем предполагалось в один из дней торжественного служения и поклонения Баалу казнить Даниила "на законном основании". Заговорщики рассуждали, что если бы удалось уловить Даниила на том, что он открыто молился в течение этого времени Богу Иегове и они могли бы это доказать, то это послужило бы поводом не только для них, чтобы поднять крик об оскорбленах чувствах своих, но также выставить это как оскорбление чувств царя. Такое явное нарушение закона повлекло бы за собой немедленное предание казни всенародно Даниила. Сатана всегда придерживался той политики, чтобы "религиозные объединения" тщательно оберегались от "клеветы и злословия", и чтобы в связи с этим никому не разрешалось бы сказать правду и обращать внимание людей на лживыя и обманныя действия этих поклонников религии Баала. В сущности этим снова ставиться вопрос: кто Всевышний во власти своей, Иегова или же дьявол? Во дни Даниила была сделана попытка насильственно решить этот вопрос против Бога, и такая же попытка делается ныне, что совершенно достоверно, что результат будет тот же самый, как тогда, ибо у руля находится Господь Иегова.

<sup>26</sup> Совершенно понятно, что всякий Иудеянин, а следовательно и Даниил, мог в тайниках сердца своего в закрытом помещении спальни своей обращаться к Господу Иегове с молитвою и мог быть услышан Иеговою так же достоверно, как если бы он обратился к Иегове всенародно с молитвою. Если бы Даниил поступил так, то никто из правителей никогда не узнал бы об этом. То же самое следует сказать относительно теперешняго времени. Такое тайное служение Иегове могло бы воспроизвестися путем секретных молитв и секретных бесед с другими о Царстве Божием и в таком случае никто из духовенства об этом ничего не узнал бы. Однако такое тайное поклонение было бы признаком боязни перед людьми и вместе с тем молчаливым признанием, что Иегова не всесилен во власти своей и не в состоянии защитить и избавить своих верных. Именно такого признания добивается всеми средствами сатана. Господь Иегова наперед знал обо всем этом и Он предостерегает своих людей, что "боязнь перед людьми ставит сеть". (Прит. Сол. 29:25) "Страх Господень ведет к жизни". (Прит. Сол. 19:23) Для того, чтобы быть истинным поклонником всемогущаго Бога, человек должен повиноваться повелениям Его, а одно из таких повелений гласит: "А вы свидетели мои", что означает обязательство сообщать другим о том, что вы всецело полагаетесь на Иегову, что Он есть единственный источник жизни и благословений и что он есть единственный, к которому можно обращаться с надлежащею молитвою в полной уверен-

ности, что молитва эта будет исполнена.

<sup>27</sup> Приказ, постановивший, чтобы все молитвы и прошения обращались исключительно только к царю, вместе с тем делал царя богом, и предоставлял царю право иметь контрольную власть над совестью человека. Этим властью его ставилась выше власти всемогущего Бога. Заговорщики сатрапы предлагали издать закон, которым государство объявляется наивысшей властью, которой все люди должны подчиняться и таким образом слепо следовать велениям человеческого диктатора. То же самое происходит сегодня. Во всем мире царит тяжкое беспокойство. Беззаконники относятся вызывающие к правящим властям. Духовенство и религиозные дельцы выступают с лицемерно-набожным выражением лица и с ханжескими словами и говорят этим политическим властям по существу следующее: коммунистический и религиозный дух есть последствие неуважения к религиозным установлениям страны. Поэтому дайте нам закон беспощадный который не позволил бы ни одному человеку или организации ни под каким видом публично говорить или делать что нибудь, что могло бы поставить в смешном освещении религиозные объединения, или же вызвать к ним негодование и презрение." И далее эти религиозные заговорщики говорят: "Мы живем в христианском государстве, и долг всякого христианина подчиняться государственному строю, чтобы мир и благополучие царили в стране." Слова эти умно подобраны, но говорящие так сами хорошо знают, что их утверждения неосновательны и неправильны, и что настоящей целью их есть устранить тех, которые в верности служат Богу Иегове и в истинности поклоняются Ему, возвещая истину о Царстве Его, которое есть единственная надежда мира, как это ясно сказано в с. Писаниях. Это является еще дальнейшим доказательством тому, что духовенство и союзники его, или заговорщики суть орудия сатаны. Вследствие этого заговорщики эти требуют, чтобы изданы были законы, устанавливающие, что то, что народу имеет быть сообщено по радио, при посредстве граммофонных пластинок, устными словами, печатными страницами или же всяkim другим способом сообщения, прежде должно быть одобрено комитетом, учрежденным государством. Таким образом предлагается устроить так, чтобы ни один человек не имел права сказать что либо, если это прежде не будет одобрено и разрешено известною группою. Они приступили к составлению такого комитета из католиков, протестантов и евреев, которые все придерживаются своей собственной религии, каждый по своему установлению, но из которых никто не служит Богу Иегове, и этот комитет дерзновенно берется решать, что люди должны слышать и чего они не должны слышать. Те факты и доказательства, которые были представлены конгрессу Соединенных Штатов в 1934 году и законодательному собранию штата Нью Джерси, подтверждают неоспоримо, что духовенство, в особенности римско-католическая иерархия, священники,

проповедники и другие их агенты, составили заговор и пытаются осуществить таковой, причем целью их является удержать людей от истинного поклонения всемогущему Богу в том виде, как Он приказал. Изданье такого драконического закона означало бы уничтожение свободы речи и печати, поскольку это касается религии, и этим доказывается с ясностью, не оставляюще никаких сомнений, что истинной целью их есть удержание людей от слышания истины относительно Бога Иеговы и Царства Его. Сам дьявол стоит за этим движением. Совершенно ясно, что заговором этим руководит Гог. Лицемерные представители Гога на земле решили, что наиболее действительный и скрытый способ достижения их злостных целей состоит в уничтожении свидетелей Иеговы, чтобы таким образом насильственно приостановить их дело во всех странах "христианизма" и добиться того, чтобы эти верные свидетели "были отсечены" и не были бы больше народом. Истинно любящие Бога Иегову и занявшие решительное место на Его стороне, не будут смущаться этими действиями врага. Они знают, что заговорщики не могут иметь успеха в своих злостных замыслах. В связи с этим написано: "Живущий на небесах посмеется, Господь поругается им. Тогда скажет им в во гневе своем, и яростью своею приведет их в смятение." - Пс. 2:4,5.

<sup>28</sup> Заговорщики требовали, чтобы в законе было точно установлено, что всякий, кто будет молиться кому либо кроме Дария или просить что либо у другого, должен быть брошен в львиный ров. Львы, про которых здесь упомянуто, принадлежали царю и были символами его правосудия. Заговорщики рассуждали, что если бы им удалось добиться того, что Даниил будет брошен львам на растерзание, тогда все люди скажут: "Поистине, сей муж Даниил получил то, что ему следовало. Он, разумеется, был дурной человек." Вместе с тем заговорщики ожидали, что люди будут восхвалять и величать их как защитников закона. Заговорщики наших дней рассуждают таким же образом, и они решили, что они должны найти кажущийся законный предлог для уничтожения свидетелей Иеговы, причем, если бы оказалось, что законы существующие недостаточны для достижения их нечестивых замыслов, то должны быть изданы новые, соответствующие законы. В соответствии с этим заговорщики сказали Дарию: "Итак, утверди, царь, это определение и подпиши указ, чтобы он был неизменен, как закон Мидийский и Персидский, и чтобы он не был нарушен." (Дан. 6:8) Во исполнение сего папа римский разослав всем своим агентам весть по всему "христианизму", чтобы они озабочились изданием закона, на основании которого свидетели Иеговы могли бы быть истреблены.

<sup>29</sup> Но враги свидетелей Иеговы хотят заручиться и благословлением Божиим при осуществлении своего убийственно дела, а потому они изыскивают "законные меры" для приведения таковых в исполнение. Они уже долгое время открыто заявляют и стоят за

то, что политические власти мира господствуют на основании данного им Богом права, а потому они стараются достичь издания такого закона, под действие которого можно было бы подвести свидетелей Иеговы, чтобы таким способом добиться их уничтожения и сделать это по внешности "законным" образом и с благословения Божия. Так как действия заговорщиков во дни Даниила были и теперь еще являются открытым вызовом всемогущему Богу, Царю Вечности, то он отвечает им словами, сказанными Им при другом случае дьяволу: "Ты возбуждал меня против него, чтобы погубить его безвинно." (кн. Иова 2:3) "Станет ли близ тебя седалище губителей, умышляющих насилие вопреки закону?" - Пс. 93:20.

<sup>30</sup> Царь Дарий уступил требованиям сатрапов. "Царь Дарий подписал указ и это повеление." (Дан. 6:9) Этим в образе показано, "как нечестивые возникают, как трава." (Пс. 91:8) Они пользуются так называемыми "законными" мерами или средствами для того, чтобы добиться истребления верных свидетелей Иеговы. Бог позволяет, чтобы правящие власти земного шли своим путем и чтобы они издавали законы по своим собственным себялюбивым идеям, и они насильственными мерами проводят эти законы в жизнь, причем такие законы содействуют тому, что народ Божий может быть подвергнут испытанию. Однако это отнюдь не означает, чтобы Господь Иегова одобрял такие жестокие и неправедные законы. Великий вопрос, который тут замешан, есть оправдание имени Иеговы, а потому это означает, что помазанные Господа должны принять на себя испытание и должны доказать единение и согласие свое с Богом до конца.

### Верные свидетели

<sup>31</sup> Шумное краснобайство это произнесено было открыто пред царем Дарием в отсутствии Даниила, но когда Даниил после того узнал, что такого рода указ подписан, то он не поколебался в верности своей и преданности своей Богу Иегове. Даниил же, узнав, что подписан такой указ, пошел в дом свой; окна же в горнице его были открыты против Иерусалима, и он три раза в день преклонял колена, и молился своему Богу и славословил Его, как это делал он и прежде того." (Дан. 6:10) Во повествовании не говорится, что Даниил пытался воспрепятствовать изданию указа. Но даже узнав об этом впоследствии, он мог протестовать против него. Свидетели Иеговы подали заявление конгрессу Соединенных Штатов, в котором выразили протест против законодательного собрания в Нью Джерси, издавшего известные законы, но они не попытались воспрепятствовать изданию таковых законов, направленных против них. Их решительный протест был сделан с тою целью, чтобы таким образом деяния заговорщиков были фиксированы и чтобы таким образом уста заговорщиков были закрыты навсегда и они лишены были возможности отговариваться незнанием того, что они боролись против всемогущего Бога,

когда они преследовали Его верных свидетелей. Свидетели Иеговы во всем этом занимают такое положение, что они говорят по существу: "Пусть дьявол и его соратники делают что хотят, но в это самое время мы воспользуемся случаем, чтобы сказать им самим и людям, что именно они делают."

<sup>32</sup> Даниил отправился в дом свой и у окна, открытого в сторону Иерусалима, он преклонял свои колена три раза в день и возсылал молитвы Богу Иегове. Этим он доказал, что не боится людей, но имел боязнь лишь перед Господом Иеговой. Этим Даниил показал в образе остаток верных, ныне находящийся на земле, который обращает сердца свои и лица свои к организации Бога Иеговы и к Царству Его, показывая таким образом, что главной целью их есть желание иметь участие в оправдании святого имени Иеговы. Остаток верных останется верным Богу Иегове и Царству Его, не взирая на последствия, которые могут иметь для них от руки врага. Подобно верным мужам древних времен, остаток верных ныне говорит о Боге Иегове и о организации Его: "Если я забуду тебя, Иерусалим, забудь меня десница моя. Прилипни язык мой к гортани моей, если не буду помнить тебя, если не поставлю Иерусалима во главе веселия моего." (Пс. 136:5,6) "Вечером и утром и в полдень буду умолять и вопиять, и Он услышит голос мой." (Пс. 54:18) Несмотря и не обращая внимания на противление заговорщиков и на преследования, остаток верных будет продолжать поклоняться всемогущему Богу, как Он повелел им, и тем же способом, как это делали Иисус и Его верные апостолы в древние времена, то есть проповедуя евангелие "всенародно и по домам". - Деян. ап. 20:20.

<sup>33</sup> Если бы Даниил обратился к царю и просил бы его о разрешении молиться Богу Иегове, то это было бы в согласии с изданным царем указом, ибо по этому повелению он обязан был прежде испросить согласие и разрешение царя, и тогда лишь мог молиться. Но поступая так, Даниил показал бы, что он неискренен в свидетельствовании своем, что Иегова есть Всевышний и что Он превыше царя земного, поэтому такого рода поступок его обозначал бы оскорблением Иеговы. Государство и правительство земное не есть посредник между Богом и людьми. Иегова превыше всего и всех и закон Его равным образом превыше всего, поэтому народ Его будет повиноваться Ему.

<sup>34</sup> Божеский закон не подлежит изменению или отмене. Господь Иегова повелел, чтобы помазанные Его пошли и возвестили свидетельство людям и сказали бы им истину, что Господь Иегова есть Бог и что организация сатаны есть враг Божий, который в близком будущем подвергнется истреблению. Эта истина слова Божия по необходимости является унижением для поклонников современной религии и ставит ее в смешном и презрительном освещении в глазах каждого честного человека, мужчины или женщины. Именно этим вызваны доносы современных дельцов религии

и попытки их уничтожить этих верных свидетелей. Однако, это не поколеблет остаток верных и они не опустят руки свои, а будут делать то, что повелено им Богом.

<sup>35</sup> Заговорщики выставили наблюдателей на видных местах, чтобы добыть себе нужные им факты и доказательства. Подобно этому заговорщики нашего времени выставляют наблюдателей из числа вооруженных сил союзников своих, равно и из класса "Иуды", чтобы добыть факты и доказательства против свидетелей Иеговы. Группа этих лиц расположилась вблизи дома "Вефиля" с целью шпионить и видеть, что там происходит, чтобы затем исказить и ложно истолковать происходящее там, с явной целью завлечь в сети тех, которые служат Господу Иегове. Если усмотренные факты не достаточно вески и не соответствуют тому, что им нужно, то эти нанятые за плату свидетели извращают факты так, чтобы это соответствовало тому, что они хотят. Эти действия были предвещены тем, что делали злостные и хитрые сатрапы с Даниилом: "Тогда эти люди подсмотрели и нашли Даниила молящегося и просящего милости перед Богом своим." (Дан. 6:11) Истинной целью заговорщиков было не воспрепятствовать Даниилу поклоняться Иегове, но найти законный предлог, чтобы погубить его. Подобно этому и современные заговорщики выступают против свидетелей Иеговы не только лишь потому, что свидетели эти поклоняются всемогущему Богу, но потому что они надеются найти законный предлог для истребления свидетелей, возвещающих истину Божию, каковая истина обличает поклоняющихся дьяволу и выставляет их в смешном и презренном виде. Как это было с Даниилом, так это ныне есть с свидетелями Иеговы. Даниил, не обращая внимание на нечестивый закон государства, навлекал на себя смерть, но неверность его Богу Иегове повлекла бы за собою его вечное истребление. Также и сегодня свидетели Иеговы, не обращая внимание на некоторые законы мирские, могут навлечь на себя смерть, но пренебрегать и не повиноваться закону Иеговы означает для них вечную гибель, истребление их из бытия, как и сказал Иисус: "И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить, а бойтесь более того, кто может и душу и тело погубить в геенне." (Матф. 10:28) Верные Господу повинуются закону Его и в отношении последствий всецело полагаются на Него. Верные Господу не боятся ни человека, ни дьявола, но их единственная боязнь есть Бог Иегова, как о том написано: "Господа Совафа - Его чтите свято, и Он - страх ваш, и Он - трепет вам! И будет Он освящением." (Ис. 8:13,14) Если остаток помазанных желает в верности повиноваться закону Иеговы, то они не могут скрываться и отказаться открыто и всенародно свидетельствовать об имени Его, равно они и не найдут оправдания, если будут сидеть у себя дома, вполголоса напевать святые гимны и читать книги. Истинные и верные свидетели Иеговы не должны прекратить нести лю-

дям плоды Царства и молить Бога, чтобы он преумножил интересы Царства Иеговы и истребил бы власть сатаны. Исполняя в верности данное им Богом поручение, остаток верных сознает, что подвергает себя разным возможным опасностям от рук человеческих, но эти верные слепы ко всему, за исключением необходимости оказывать полное повинование Богу Иегове. - Исаия 42:19.

<sup>36</sup> Божественное повествование подтверждает мысль, что Даниил не присутствовал перед царем, когда явились заговорщики, чтобы обвинить Даниила. Даниил был судим заочно. То же самое происходит и в настоящее время. Очень часто дело вносится в суд и производится приговор прежде чем обвиняемые, свидетели Иеговы, арестованы. При виде Даниила коленопреклоненным в молитве, сатрапы злорадно смеялись и немедленно отправились к царю. "Потом, пришли и сказали царю о царском повелении: "не ты ли подписал указ, чтобы всякого человека, который в течение тридцати дней будет просить какого либо Бога или человека, кроме тебя, царь, бросать в львиный ров?" Царь отвечал и сказал: "это слово твердо, как закон Мидян и Персов, не допускающий изменения." (Дан. 6:12) Заговорщики желали услышать неотменимое подтверждение из уст царя, что указ, подписанный им, означает смерть для всякого, который просит о каком либо благе кого бы то ни было за исключением царя в течение тридцати дней. Они с хитрым и злостным умыслом с лицемерным видом донесли о деле царю, умолчав об имени Даниила, покамест они не получили от царя желаемый ответ. Ответ царя был утвердительный и он подтвердил, что они правильно поняли смысл подписанныго им указа, равно и что указ этот был неизменим и не подлежал отмене. Тогда заговорщики убедились в окончательном виде, что в их руках явное и неоспоримое обвинение против Даниила, и что теперь они предадут Даниила львам на растерзание. В наши времена во всех тех случаях, когда является необходимость принять исключительные меры, правящие власти объявляют о существовании грозящей государству опасности и что в целях сохранения безопасности и мира на благо людей должны быть изданы исключительные постановления, которые с беспощадной строгостью должны быть осуществлены. Основываясь на такого рода лицемерных отговорках, правительство Хитлера издало постановление, которым запрещено было свидетелям Иеговы проповедовать евангелие о Царстве и им запрещено было служить Богу Иегове в пределах страны. В других частях так называемого "христанизма" сорище сатаны делает тоже самое под предводительством Гога. Это было предвещено в образе тридцатидневным периодом, установленным указом царя в качестве времени действия исключительного положения. Враги Божии ухватываются за подобные изданные людьми постановления, изданные в порядке исключительном, как за законный предлог, для того, чтобы добиться уничтожения свиде-

телей Иеговы. В таком виде сатрапы представили дело пред царем с намерением ввергнуть Даниила в гибель. То же самое происходит сегодня, когда вожди "христианства" скрываются за такими исключительными положениями и изданными в связи с ним постановлениями и законами для того, чтобы начать гонения против свидетелей Иеговы и истребления их, чтобы предотвратить возможность возвещения вести о Царстве Божием. Даниил в этом месте пророческой картины казался в большой опасности и ему грозила не-

медленная гибель. Царь по неведению своему окзал содействие для издания этого указа, и от этого он уже не мог отказаться. Подобным образом и ныне свидетели Иеговы и дело их кажется в смертельной опасности во всех странах "христианства" и им грозит не-медленная гибель. Что же теперь будут делать эти верные Господа? И по какой причине, так спросят быть может некоторые, Иегова допускает, чтобы Его помазанные были подвергнуты такой грозящей им немедленно опасности?

## ПАСТЬ ЛЬВОВ

(Перевод с англ. "Башня Стражи" с 1 декабря, 1934 г.)

*"Бог мой послал ангела своего и заградил пасть львам, и они не повредили мне, потому что я оказался пред Ним чист, да и пред тобою, царь, я не сделал преступления". - Дан. 6:22*

### Часть 2-ая

**З**аконы Иеговы не подлежат изменению, как и Он сам не меняется (Мал. 3:6) Эта истина нашла свое отражение в законах Мидян и Персов. Тот факт, что в Писании упоминается про неизменность законов Мидян и Персов, является дальнейшим доказательством тому, что все написанное в св. Писании имеет свое определенное значение и в особенности интересно для тех, которые ныне составляют остаток верных. Великий вопрос, подлежащий разрешению, гласит: Всевышний ли Иегова? Вопрос этот теперь подлежит разрешению, и вопрос этот стоит в тесной связи с верностью созданий Божиих. Человек Иисус был совершен, но и Он должен был доказать единство свое и согласие с Богом. Это Он мог сделать только тем, что Он принял на себя страдания в связи с нападениями на Него сатаны-врага. "Хотя он и Сын, однако страданиями навык послушанию." (Евр. 5:8) "Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы." (2 Тим. 3:12) "Утверждая души учеников, уверевшая пребывать во вере и поучая, что многими скорбями надлежит нам войти в Царствие Божие." (Деян. 14:22) Верные и верующие мужи древних времен, в том числе и Даниил, по необходимости должны были быть и были подвергнуты такого же рода испытаниям для подтверждения их единства и согласия с Богом, и это вызвало многие страдания над ними. Обо всем этом написано уже в древние времена для утешения остатка верных, который ныне находится на земле. Если мы правильно оцениваем то, что пришлось перестрадать Даниилу и другим верным мужам в то время, тогда мы в состоянии понимать, почему Иегова позволяет, чтобы над верными свидетелями Его пришли тяжкия времена и чтобы им приходилось страдать от руки врага и агентов его. Никаким другим способом верность и пре-

данность их не могла бы быть проверена и доказана.

<sup>2</sup> Сатрапы з бесстыдным выражением на своих бородатых лицах лицемерно стояли перед царем, злорадно полагая, что в их руках находится уже смертный приговор над Даниилом. Затем говоривший от имени этого злого собрища обратился к царю со словами: "тогда отвечали они и сказали царю, что Даниил, (один) из плennых сынов Иудеи, не обращает внимания ни на тебя, царь, ни на указ, тобою подписанный, но три раза в день молится своими молитвами." - Дан. 6:13.

<sup>3</sup> В чем же была истинная побудительная причина, что эти злые заговорщики добивались смерти Даниила? Поистине, не потому только, что он был Иудеянин. Если бы Даниил согласился действовать заодно с этими хищническими сатрапами, то они не стали бы заботиться о том, Иудеянин ли он или нет. Даниил был единственным честным человеком среди всех сатрапов, и честность его мешала им в казнокрадстве их, производимом ими в качестве официальных представителей правительства. Закон Иеговы требовал от Даниила, чтобы он был честен во всех делах своих, и Даниил повиновался закону Божиему, но не руководился обычаями окружающих его людей. Даниил должен был поступать по правде и он так поступал, иначе он не мог бы пользоваться благоволением Божиим.

<sup>4</sup> Лицемерные сатрапы, искашившие лишить жизни Даниила, упомянули перед царем, что Иудеянин Даниил нарушил царский указ, и это было сделано с тою очевидно целью, чтобы вызвать негодование царя против Иудеев, хотя они и знали, что законы Иудеев отличаются от законов мидян. Царь издал свой указ, который под страхом смертного наказания должен был быть исполнен, причем тут не было решительно никакой разницы в том, был ли нарушитель Иудеянин или же

принадлежал к язычникам. Упоминание о том факте, что Даниил был Иудеянин, раскрывает, всю ожесточенную злобу сатрапов. Таким же приемом воспользовался и Аман, когда он сказал: "Есть один народ (иудеи), разбросанный и рассеянный между народами по всем областям царства твоего; и законы их отличны от законов всех народов, и законов царя они не выполняют; и царю не следует так оставлять их." (кн. Есф. 3:8) Дьявол во все времена придерживался такой политики, создавая в умах правящих властей предрассудки против тех, которых он ищет погубить. Доказательства, представленные этими заговорщиками о том, что Даниил послушался царского указа, по их мнению были достаточны, чтобы вызвать в царе негодование и привести к тому, чтобы виновный немедленно предан был смертной казни. Заговорщики, выставляющие перед царем свою преданность ему, представили царю такого рода убедительные рассуждения: сей человек Даниил занимает высокое положение в правительстве и его поведение не только является оскорблением для царя, но и дурным примером для народа, что может повести к пренебрежению к закону, а следовательно составляет крупную опасность, грозящую миру и безопасности народа. Указ, изданный недавно в Германии против свидетелей Иеговы, имеет ту же цель, то есть показывает, что свидетели Иеговы, служат своему Богу и поклоняются Ему, и что они тем самым будто бы угрожают миру и безопасности государства, а что следовательно свидетели Иеговы должны быть устраниены. На основании таких же рассуждений и путем таких ложных доводов земные представители сатаны и в других странах добиваются издания законов, препятствующих возвещению истины. Такие усилия делаются во многих штатах Америки и в других странах, и такого рода законы повели бы к уничтожению дела свидетелей Иеговы в связи с возвещением Царства, и на основании этих законов эти верные свидетели были бы заключены в тюрьмы, а может быть и преданы смерти. Всего этого эти заговорщики добиваются с той целью, чтобы предотвратить возможность осведомления людей относительно их обманных и лживых действий. Заговорщики нашего времени ищут найти "законный предлог" для уничтожения свидетелей Иеговы и дела их, и следует ожидать еще до начала Армагеддона, что народы "христианства" строго воспретят деятельность свидетелей Иеговы, и если эти верные свидетели будут настаивать и продолжать свое дело свидетельствования и служения Иегове, то многие из них будут осуждены в качестве сознательных нарушителей закона.

<sup>5</sup> Опыт и переживания Даниила служат предупреждением о тех обстоятельствах, которые теперь царят на всем протяжении земли. Подобный злостный закон уже издан в Германии и злой враг, действующий преимущественно через посредство римско-католической иерархии, пытается добиться издания подобных законов в Соединенных Штатах Америки и в других стра-

нах света. В Германии свидетели Иеговы подвергаются всякого рода оскорбительным и унизительным воздействиям только на том основании, что в руках их имеется литература, дающая людям возможность понимать слово Божие. В этом отношении верность свидетелей Иеговы и их согласие и единство с Богом в этом государстве подвергаются суровому испытанию. Если Бог позволяет все это, то это он делает с той очевидной целью, чтобы эти свидетели могли быть подвергнуты испытанию в отношении их верности и единения с Богом. Как Аман сказал царю и как заговорщики во дни Даниила сказали относительно него, так и ныне говорится: "Этим людям нельзя дозволить дальше оставаться в этой стране."

<sup>6</sup> Царь Дарий увидел западню, в которую он был вовлечен помимо своего хотения, но так как он был высшим правителем, то он должен был настоять на исполнении изданного им указа и законов страны. Люди в правительственные должностях ныне ясно видят лицемерие духовенства и их союзников и видят также нечестивые меры, принимаемые против свидетелей Иеговы, но эти должностные лица не обладают достаточным мужеством, чтобы подняться над мелочными постановлениями и условиями закона и открыто заявить о правде, потому что они боятся лишиться того, что они имеют. Если кто подвержен страху от людей, то он легко попадает в расставленные сети. Такие люди легко побуждаются сказать, что политика страны и ее законы превыше и важнее всего и в связи с этим они легко уклоняются от истинной сущности дела и допускают, чтобы невинный страдал и чтобы имя Божие подвергалось поношениям. Мы всегда должны держать в уме, что царь Дарий в этом случае исполнял важную роль в пророческой картине, хотя он сам не имел никакого понятия об этой пророческой картине. Следует помнить, что царь тут показывает в образе царственную власть как таковую, каковою властью заговорщики надеялись воспользоваться для достижения своих замыслов против правдивого. "Царь, услышав это, сильно опечалился и положил на сердце своем спасти Даниила, и даже до заходения солнца усиленно старался избавить его." - Дан. 6:14.

<sup>7</sup> Нельзя сказать, чтобы Дарий был недоволен Даниилом, но царь был очень недоволен теми обстоятельствами, которые поставили Даниила в тяжкое положение и которое вызвало нечестивые и коварные действия должностных лиц его правительства. Этим показано в образе недовольства Иеговы теми, которые издают и проводят в жизнь законы под предлогом защиты людей, но которые в действительности имеют целью вызвать затруднения для свидетелей Иеговы и подвергнуть их несправедливости. Целью заговорщиков является вызвать наказание мужчин и женщин вследствие их верности и повиновения закону Божему. Разумеется, Иегова мог бы немедленно прекратить гонения своих свидетелей, но так как Он прежде уже

постановил, чтобы сатане дана была полная возможность доказать основательность своего дерзновенного вызова, то Иегова не изменил этого своего постановления, но позволяет сатане продолжать свое печестивое дело до положенного времени, когда Иегова полностью и навсегда оправдает свое святое имя. Тем самым свидетелям Иеговы дается возможность доказать единство и согласие свое с Богом, а следовательно иметь участие в оправдании имени Бога. В этом дивное преимущество, данное Господом созданиям своим. Свидетели Иеговы могут найти теперь большое утешение в том факте, что им дозволено страдать от нападений врага, ибо этим дается им случай и возможность доказать свое единство и согласие с Богом Иеговой.

<sup>8</sup> Царь Дарий, вероятно чувствовал себя до известной степени ответственным за Даниила, в том смысле, что он допустил, чтобы этот верный и честный человек попал в такое безвыходное положение, а потому сказано, что царь "положил в сердце своем спасти Даниила" и приложил старания для достижения этого. Этим показано в образе, как Иегова заботится о средствах и возможности для своих верных свидетелей, чтобы они могли внести свои дела в судебные учреждения и чтобы таким образом Его свидетелям дано было возвестить о свидетельстве своем, а если они будут освобождены от задержания нечестивыми и от наказания несправедливо примененного закона, то чтобы им дана была снова возможность продолжать дело свидетельствования о Царстве, покамест дело их не будет закончено. Без сомнения, воля Иеговы не в том, чтобы свидетели Его не делали никаких усилий защитить себя в судах. Это дает им случай, когда они арестованы и привлечены к судебной ответственности, возвестить свидетельство об имени Бога Иеговы и таким образом со смелостью провозгласить имя Его. Когда свидетели Иеговы являются перед судом и законодательными учреждениями, то они тем самим свидетельствуют об имени Иеговы и осведомляют людей о провидениях Иеговы для них и всех поступающих по правде. Правительственные должностные лица, которыми пользуются заговорщики с тою целью, чтобы вызвать страдания и наказания свидетелей Иеговы, должны быть осведомлены о причине, почему возвещается свидетельство о Царстве Божием, и этим сообщается им, что выступая против свидетелей Иеговы, они борются с Богом. (Деян. ап. 5:38,39) Таким образом Иегова пользуется своими свидетелями и влагает в уста их изречения священных Писаний и законные доводы, давая им тем самым случай и возможность свидетельствовать перед судьями и должностными лицами с такой силой, с какою ни один мирской адвокат не в состоянии делать. Мирские адвокаты заботятся только о правовой стороне дела. У свидетелей Иеговы имеется лишь одна цель, чтобы превозысить имя Иеговы, а потому они в состоянии видеть истинную сущность дела и заявить о ней. Такова причина издания "Судебного порядка" и подачи многочислен-

ных заявлений и протестов судебным установлениям страны.

<sup>9</sup> Дарий, по-видимому, выслушал заговорщиков до конца, а затем суд его удалился, чтобы обсудить меры и средства для спасения Даниила. Во время этого перерыва судебного заговорщики, вероятно, удивлялись, почему царь отложил немедленное объявление судебного приговора и говоривший именем заговорщиков, надо полагать, готовился снова в убедительном виде напоминать царю о неизменности законов мидян и персов и настаивать на том, чтобы Даниил немедленно был брошен на растерзание львам. Затем царь снова собрал суд и сел на судебный престол свой, а заговорщики с большой торжественностью и с большим достоинством выстроились в ряд пред царем. "Но те люди приступили к царю и сказали ему: "Знай, царь, что по закону мидян и персов никакое определение или постановление, утвержденное царем, не может быть изменено." (Дан. 6:15) В наше время судьи в мирских судах выслушивают все предоставленные доводы, а затем удаляются для совещания на известное время под предлогом, что они должны обсудить дело и постановить приговор. Затем эти судьи говорят: "Мы не усматриваем ничего злого в этих людях, называемых свидетелями Иеговы, но мы должны строго придерживаться закона в том виде, как он написан. Мы беспомощны помочь им."

<sup>10</sup> Лицемерные сатрапы позабочились о том, чтобы среди людей распространен был слух, что Даниил, высший правитель страны, будет приговорен к смерти. Это им было сделано, очевидно, в то время, покамест суд удалился для совещания. Кровожадно настроенные люди, вероятно, устремились к царскому дворцу и толпились поблизости, чтобы услышать приговор и увидеть "верных сатрапов". Эти злые люди, вероятно, говорили друг другу: "Какие у нас достойные удивления сатрапы, которые позабочились, чтобы нарушителя закона постигла кара." Высший суд царя Дария явился в полном составе, и лицемерные сатрапы позабочились о том, чтобы занять место в первых рядах и могли бы видеть полное унижение честного Иудеянина, который мешал им в их нечестивых делах. Наступила тишина, подобная той, которая царит в комнате умирающего. Даниил был введен и поставлен перед взорами кровожадной толпы. Это было вероятно первое появление Даниила перед судом с того времени, как составился заговор, и теперь ему предстояло быть осужденным к ужасной смерти. Вообразите себя в числе зрителей, когда раздался громкий голос возвестителя суда, который по приказу царя объявил решение его. "Тогда царь повелел, и привели Даниила и бросили в ров львиный; при этом царь сказал Даниилу: "Бог твой, которому ты неизменно служишь, Он спасет тебя!" - Дан. 6:16.

<sup>11</sup> Был ли царь Дарий тут образом законной царственной власти, когда он произнес этот несправедливый приговор над невинным? Решительное испытание

должно наступить, ибо иначе свидетели лишены были бы возможности доказать единство и согласие свое с Богом. В связи с этим мы с легкостью можем усмотреть, что царь Дарий в этом случае действительно был образом законной власти, предавая в руки палачей невинного. Иегова позволяет, чтобы свидетели Его были преданы несправедливым наказаниям с тою целью, чтобы осуществить испытание во оправдание имени Его и во свидетельство против Его врагов. "Но вы смотрите за собою; ибо вас будут предавать в судилища, и быть в синагогах, и пред правителями и царями поставят вас за меня, для свидетельства пред ними." - Марка 13:9.

<sup>12</sup> То же самое Иисус сказал пред своими врагами, составившими заговор против Него: "Ты не имел бы надо мною никакой власти, если бы не было дано тебе свыше." (Иоан. 19:11) В той же связи Иисус еще дальше сказал: "Посему более греха на том, кто предал меня тебе." В наши дни тот класс людей, на котором "больший грех", есть класс Иуды или "человека греха", который передает верных в руки безжалостного врага. Те, которые некогда были просвещены истинною относительно Царства, и которые затем снова обращаются к "нищенским началам" мира дьявола, в состоянии более успешно уличать свидетелей Иеговы на основании дела их и они в состоянии лучше исказить факты пред должностными лицами и таким образом добиться задержания и наказания свидетелей Иеговы.

<sup>13</sup> Быть брошенным в львиный ров означало страшную и великую опасность, а следовательно место верной смерти для Даниила, если Иегова не озаботится защитой и избавлением его. Пусть же всякий, исполняющий в верности завет свой и служащий Иегове будет настолько же бесстрашен, как Даниил. Как видно, то Даниил не проявил ни малейших признаков страха. Преследователи Даниила были объяты злобою, точно таким же образом, как преследователи и заговорщики против свидетелей Иеговы в наше время, и они кровожадны как дикие звери, будучи готовы немедленно растерзать верных Иеговы на куски, если бы Бог это допустил. Во время составления этой статьи поступили сведения о том, что один из чиновников, задержавший свидетелей Иеговы только потому, что они раздавали бесплатное объявление о предстоящей радиопередаче лекции о Царстве Божием, сказал свидетелю Иеговы с выражением ожесточенного озлобления: "Я охотно убил бы каждого из вас, проклятых." Нам следует иметь в виду, что те львы, в ров которых был брошен Даниил, были Львами царя, а следовательно представляли в образе власть суда Иеговы, каковая, власть уничтожает тех, которые повинны в нарушении закона Божия. Свидетели Иеговы находятся в опасности, когда заговорщики и палачи воображают, что они "не напрасно носят меч Божий", а они именно так рассуждают, когда они берут закон в свои руки. Они не видят того, что Иегова заботится о сво-

их. Те, которые теперь всецело преданы Господу, а следовательно всецело полагаются на Него, показаны говорящими при подобных обстоятельствах: "Господи, Боже мой! на тебя я уповаю; спаси меня от всех гонителей моих и избавь меня. Да не исторгнет он, подобно льву, души моей, терзая, когда нет избавляющего." (Пс. 7:2,3) "Душа моя среди львов; я лежу среди дышащих пламенем, среди сынов человеческих, у которых зубы - копья и стрелы, и у которых язык - острый меч." - Пс. 56:5.

### Безопасность

<sup>14</sup> Иегова в совершенстве знает, кто именно служит Ему в духе и в истине, и своих верных Он сохраняет. Царь Дарий видел свое беспомощное положение благодаря неизменимости закона своего, но он полагался на Даниила и на Бога Даниила, который велик. Поэтому царь сказал Даниилу: "Бог твой, которому ты неизменно служишь, Он спасет тебя!" В словах этих царь отдал надлежащую дань единению Даниила с всемогущим Богом. Это было признание языческого царя, но вместе с тем этим было выражено, как воздается Богом тем, которые верны Ему. В теперешние дни опасности Иегова позволяет, чтобы верные Его свидетели были ввергнуты в тюрьмы и подвергались разным жестокостям от руки агентов сатаны, но Господь дает им полную уверенность в том, что в должное время Он сохранит и избавит тех, которые останутся верными в истинности Ему. "Господь сохранил тебя от всякого зла: сохранит Господь душу твою. Господь будет охранять выхождение твое и вхождение твое отныне и вовек." (Пс. 120: 7,8) Без сомнения, многие из свидетелей Иеговы вспоминали эти драгоценные слова Писания в недавно истекшие месяцы, когда они подвергались аресту вооруженными слугами и были ввергаемы в тюрьмы. В этом заключается еще дальнейшее доказательство тому, что все, что написано прежде, то написано для утешения и ободрения их надеждою. "То конечно знает Господь, как избавлять благочестивых от искушения, а беззаконников соблюдать до дню суда, для наказания." (2 Петра 2:9) "Много скорбей у праведного, и от всех их избавит его Господь. Он хранит все кости его; ни одна из них не сокрушится." - Пс. 33:20,21.

<sup>15</sup> Повествование не сообщает, чтобы Даниил дал какой либо ответ на слова царя, когда над ним произнесен был приговор. Очень вероятно, что Даниил стоял молча пред судом, но если он сказал что либо, то это могли быть только слова, подобные тем, которые произнесены были его братьями до этого времени по такому же поводу. Они сказали: "Бог наш, которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскаленной огнем, и от руки твоей, царь, избавить." (Дан. 3:17) Слова эти могли служить выражением того, что Даниил полностью полагается на Бога Иегову. Иудеяне, севшиеся в плена в Вавилоне, которые оставались верными Богу Иегове, всецело полагались на Него. Таким

же образом и в наши дни верные Господу, находящиеся в мире, принуждены жить среди организации сатаны, но они также полностью полагаются на Бога Иегову, и они совершенно уверены, что Он сохранит их в безопасности и в установленное время освободит их. Иегова всегда вознаграждает верных своих, и если они полагают Господа боязнью своею и прибежищем своим, то для них Он есть святыня и полная защита.

<sup>16</sup> Заговорщики решили не допускать ни малейшей возможности избежания Даниила из пасть львов, поэтому они позаботились о том, чтобы ров львиный был надежно закрыт и запечатан после того, как Даниил был брошен к львам. "И принесен был камень и положен на отверстие рва, и царь запечатал его перстнем своим и перстнем вельмож своих, чтобы ничто не переменилось в распоряжении о Данииле." (Дан. 6:17) Сатрапы потребовали, чтобы царь запечатал ров своим перстнем, а затем лицемерные святоши, будучи вельможами царя, отпечатали в воске также и свои перстни, чтобы сделать обеспечение крепче. Это напоминает нам то, что сделало подобное им лицемерное сбирающе в отношении тела Христа Иисуса. Но по какой причине царь запечатал львиный ров? Имя и данное слово царя было замешано в это дело, и заговорщики прошли, чтобы Даниилу недана была ни малейшая возможность избежания, а потому они настояли на том, чтобы царь приложил свою печать в качестве обеспечения ненарушимости его указа. Подобно этому ныне дело касается имени Иеговы и в связи с этим настало испытание для Его остатка верных и Он позволяет, чтобы испытание это доведено было до конца с тою целью, чтобы врагу не дана была ни малейшая возможность сказать, что Иегова изменил свое постановление или закон. Нет сомнения, что враг не в состоянии был бы хоть что либо предпринять против остатка верных, если бы Иегова не дозволил это. Он предоставляет врагу свободу действий, чтобы он мог дойти до крайнего предела. Иегова мог бы в любое время прекратить преследования своих свидетелей, но Он это сделает лишь в свое положенное время.

<sup>17</sup> Сатрапы запечатали камень своими перстнями, и тем самим они засвидетельствовали против себя о своей ответственности за жестокое обращение с Даниилом и за смерть его, если бы смерть его последовала. Сатрапы не доверяли царю в том, что он останется верен данному слову своему. Таким же образом агенты сатаны не верят слову Божиему, но настаивают на том, чтобы поступать на основании предполагаемого авторитета своего. Если бы они полагались на Бога, то они предоставили бы Ему наказывать творящих зло.

<sup>18</sup> Когда человек желает предаться глубокому размышлению о каком либо деле, то он воздерживается от пищи и от того, что называется развлечениями. Он избегает всего, что могло бы отвлечь его внимание от размышления о заботящем его вопросе. Мозги ясны, когда желудок не обременен пищею. Дарий знал, что Даниил находится в большой опасности, и

хотя слова царя показывали, что он имеет доверие к Богу Даниила и надеялся, что Он освободит и избавит Даниила, но он знал также, что он в качестве царя должен делать всевозможное не попадая в противоречие с словом своим, для спасения Даниила. Царь надеялся, что он быть может найдет средство для избавления Даниила, а потому ему необходимо было держать свой ум ясным и быть каждой минуту готовым действовать. В связи с этим написано: "Затем царь пошел в свой дворец, лег спать без ужина и даже не велел вносить к нему пищу, и сон бежал от него." (Дан. 6:18) Это, конечно, не означает, чтобы Богу было необходимо поститься или воздерживаться от развлечений, но это значит, что если человеку предстоит исполнить серьезное дело, то он должен сохранить все свои способности и пользоваться ими целесообразно. Дарий этим проявил искренний интерес в благополучии Даниила. Эта картина показывает, что Иегова взирает с глубоким интересом на тех, которых Он помазал быть Его свидетелями и что когда они проходят через тяжкие испытания, вызывающие над ними страдания и большие опасности, то Иегова имеет зоркое наблюдение над ними и око Его не дремлет. Иегова любит своих, как о том написано: "Во всякой скорби их Он не оставлял их." "Касающийся вас (помазанных Еgo) касается зеницы ока моего." (Ис. 63:9; Захар. 2:8) В соответствии с этим помазанные Господа возносят молитву: "Храни меня, как зеницу ока; в тени крыл твоих укрой меня." - Пс. 16:8.

<sup>19</sup> Свидетели Иеговы ныне находятся в стесненном положении и они должны бодрствовать, и Господь бодрствует над ними. Во всей организации Иеговы царит полное единство. Иегова и Христос едины с остатком верных, а следовательно все находящиеся в храме едины с Ними, то есть они глубоко заинтересованы в том, что получится последствием испытания, в которое ныне введены помазанные. В течение всего этого времени больших опасностей, все сообщество остатка верных, в качестве полномочных представителей Царя Вечности, пребывает в молитвенном настроении и в состоянии здравомыслия, чтобы не пропустить ни одного случая восхваления и превознесения имени Всевышнего. Настал час великих испытаний для свидетелей Иеговы, а поэтому следовало бы принять во внимание увещевание апостола Павла, написанное им под влиянием и руководством святого духа: "Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых." (Ефес. 6:18) Они таким образом молятся, чтобы им дано в подходящее время раскрыть уста свои и возвестить о предназначениях Иеговы.

<sup>20</sup> Даниил пребывал во рве львином всю ночь, и это было достаточно долгое время для полного удовлетворения правосудия и неизменных законов страны, и чтобы, во исполнение приговора, Даниил мог быть рас-

терзан львами. Царь рассуждал, что если Даниил доживет до утренней зари, то он остался жив только благодаря вмешательству Бога, а следовательно тогда настало время для освобождения Даниила из Львиного рва. В связи с этим написано: "Поутру же царь встал на рассвете и поспешно пошел ко рву львов." (Дан. 6:19) Царь не спал всю ночь и как только начался рассвет, то он поспешил для того, чтобы освободить верного слугу своего. Иегова бодрствует над своими верными, почему и сказано: "не воздремлет хранящий тебя." (Пс. 120:4,5) Главная и владетельная организация Иеговы дорога сердцу Его: "Бог посреди его (то есть своей организации); он не поколебляется: Бог поможет ему с раннего утра." (Пс. 45:6) Эти драгоценные слова написаны в св. Писании для того, чтобы дать бодрость и уверенность и утешение находящимся в положении опасностей, чтобы они могли полнотой доверяться на Бога Иегову, чтобы не произошло.

<sup>21</sup> Дарий был глубоко затронут несправедливым обращением, которому подвергнут был его верный слуга Даниил, и он был от души возмущен, что он невольно был завлечен в такое положение, когда вынужден был ввергнуть Даниила в место страшных опасностей. Это показано словами его, когда он приблизился ко львиному рву: "Даниил, раб Бога живого! Бог твой, которому ты неизменно служишь, мог ли спасти тебя от львов?" - Дан. 6:20.

<sup>22</sup> Для того, чтобы осуществить предначертание свое и полностью оправдать имя свое Иегова позволяет, чтобы Его верные служители страдали даже до жертвенной смерти, но эти верные дороги пред лицем Его, как о том написано: "Дорога в очах Господних смерть святых Его." (Псалом 115:6) Это однако не значит, чтобы Иегова не был в состоянии предотвратить страдания своих верных, но Он должен остаться верным в истинности слову своему, а затем Он в положенное время высказывает власть свою на благо тех, сердца которых совершенно обращены к Нему.

<sup>23</sup> Когда царь приблизился ко львиному рву, где предполагалось, что Даниил уже растерзан, царь произнес громкое восклицание. Таким же образом и теперь, когда остаток верных находится посреди диких зверей, имеющих контрольную власть над миром, Иегова провозглашает: "Вы свидетели мои, что Я Бог." Эти верные входят в состав класса "вернага и мудрага раба" Иеговы, а потому Иегова говорит им: "О рабе моем радуется душа моя." (Ис. 42:1-7; 43:10-12, англ.)

пер.) Без сомнения лицемерные сатрапы сами или же их представители присутствовали у рва и восклицали, обращаясь к Даниилу: "В состоянии ли теперь Бог твой спасти тебя?" То же самое происходит в наше время, когда представители сатаны, издеваясь и насмехаясь над свидетелями Иеговы, говорят им: "Властен ли ваш Бог Иегова освободить вас теперь от закона нашего? Мы покажем вам, что означает закон нашей страны." Дарий, обращаясь с этим вопросом к Даниилу при приближении своем ко львиному рву показывает в образе, что Иегова обращается с подобным вопросом к своим свидетелям, чтобы дать своим верным свидетелям случай и возможность выразить свою признательность за защиту Его и избавление, равно и что за все это они обязаны исключительно только любящему благоволению Иеговы, проявленному на благо их. Никто из остатка верных не имеет никакого основания хвастаться тем, чего он сам достиг на благо себе. Вся честь и слава должна быть воздана и будет воздаваема только Царю вечности.

### Ангелы Божии

<sup>24</sup> Ангелы Иеговы всегда находятся в полной готовности исполнять приказания Всевышнего. (Матф. 18:10) Даниилу об этом было известно, ибо он знал, что при одном прежнем случае Иегова послал ангела своего и избавил его трех друзей из огненной печи. Теперь Даниил увидел, как Господь закрыл пасть львам, чтобы защитить его и он знал, что для защиты его Бог проявил силу свою и спас его через своих ангелов. Находясь еще во львином рве, Даниил, ответил царю Дарию словами радости и бодрости: "Тогда Даниил сказал царю: "царь! во век живи!" (Дан. 6:21) Таким образом Даниил признал, что царь друг ему.

<sup>25</sup> Сердце Даниила было чисто, и он обратился к царю с благими словами. "Кто любит чистоту, у того приятность (в англ. пер. "благость") на устах, тому царь - друг" (Притчи Солом. 22:11) Таким же образом в теперешние дни зла свидетели Иеговы находятся как бы в тисках у вооруженных слуг, а следовательно в большой опасности от телесных угроз, но эти верные свидетели на это отзываются с полным доверием к Богу через Христа, возвещая, что Иегова живет во веки, и что Он есть истинный друг, защитник и избавитель для тех, которые в верности служат Ему.

(Продолжение следует)